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Автор обґрунтовано зазначає, що виникнення, розви-
ток і припинення широкого спектра міжнародних відно-
син економічного характеру потребує впорядкування та 
врегулювання. Це зумовлює необхідність використання 
системи принципів та норм міжнародного економічного 
права. 

Структура й зміст рецензованої монографії від-
повідають поставленим у ній завданням наукового  

дослідження. Так, у цій монографії вперше у вітчизня-
ній юридичній науці комплексно розглядаються тео-
ретичні та практичні проблеми міжнародного еконо-
мічного права і процесу як складової міжнародного  
публічного права. Автор з’ясовує теорію і сучасні концеп-
ції міжнародного економічного права, його місце та роль 
у системі міжнародного права, поняття та систему джерел 
міжнародного економічного права, досліджує поняття та 
систему принципів міжнародного економічного права, ха-
рактеризує його загальні та спеціальні принципи. 

Перед тим, як досліджувати джерела міжнародного 
економічного права, автор повно та аргументовано роз-
криває питання гармонізації законодавства країн з міжна-
родним економічним правом  (зокрема, на прикладі гар-
монізації законодавства України з міжнародним та євро-
пейським правом).

У монографії досліджуються система та правовий ста-
тус суб’єктів міжнародного економічного права. Й з-поміж 
таких суб’єктів держава є основним. Автор також дос-
ліджує правосуб’єктність і функціонування системи міжна-
родних економічних організацій. Окрему увагу приділено 
дослідженню міжнародно-правового регулювання транс-
національних корпорацій як третьої групи суб’єктів між-
народного економічного права. 

Оскільки міжнародний економічний договір є одним 
із основних джерел міжнародного економічного права, в 
монографії досліджуються поняття, значення міжнарод-
них економічних договорів та міжнародно-правове регу-
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лювання їх укладення, види міжнародних економічних до-
говорів, порядок їх укладення за законодавством України.

Повним, комплексним та актуальним, з теоретичного 
й науково-практичного поглядів, є дослідження автором 
поняття, принципів, джерел та змісту підгалузей міжна-
родного економічного права, а саме: міжнародного тор-
говельного права, міжнародного валютно-фінансового 
права, міжнародного інвестиційного права, міжнародно-
го транспортного права, правового регулювання міжна-
родного промислового та сільськогосподарського співро-
бітництва.

Уперше у вітчизняній юридичній науці досліджується 
сутність міжнародного економічного процесуального пра-
ва. Автор визначає місце цього права в системі міжнарод-
ного права, характеризує його систему та суб’єктів. Окре-
мо розглядається процесуальна діяльність міжнародних 
організацій. 

Досліджуючи публічно-правові міжнародні економічні 
спори, автор розкриває систему міжнародно-правових за-
собів їх врегулювання, характеризує роль, яку відіграють у 
цьому міжнародний суд і міжнародний арбітраж, висвіт-
лює особливості розв’язання окремих міжнародно-еконо-
мічних спорів галузевого та регіонального характеру. 

В. Опришко вдало обрав науково-теоретичне під-
ґрунтя наукового дослідження. Досліджуючи зазна-
чені проблеми, вчений проаналізував й узагальнив  
значну кількість вітчизняних науково-монографічних та 
інших літературних джерел, міжнародно-правових ак-
тів, а також національне законодавство окремих держав,  
зокрема й України. При цьому, висвітлюючи різноманіт-
ні наукові підходи з цієї проблематики, він не оминає дис-
кусійних питань, а викладає обґрунтовану власну дослід-
ницьку позицію. 

Об’єктом рецензованого монографічного досліджен-
ня є суспільні відносини у сфері міжнародного економіч-

ного права і процесу, а предметом – теоретичні та мето-
дологічні проблеми правового регулювання міжнародних 
економічних відносин, міжнародні та національні норми 
права, що регулюють відносини у зазначеній сфері, прак-
тика їх застосування. 

Виходячи з особливостей об’єкта та предмета дос-
лідження, автор обрав відповідну систему філософсько-
світоглядних підходів, принципів і методів їх науково-тео-
ретичного пізнання, які враховують діалектику й динамізм 
процесів міжнародної економічної інтеграції на сучасно-
му етапі розвитку міжнародного співробітництва. Засто-
сована в монографії методологія дослідження міжнарод-
ного економічного права і процесу є множинною та комп-
лексною. 

Як уже частково зазначалося, наукова новизна цієї мо-
нографії полягає в тому, що вона є першим в українській 
юридичній науці комплексним, узагальненим досліджен-
ням теоретичних і практичних проблем міжнародного 
економічного права і процесу. Її наукова новизна також 
в одержаних  автором теоретичних і практичних резуль-
татах, у формулюванні положень та висновків, що мають 
достовірний і обґрунтований характер. 

Практичне значення цього дослідження визначаєть-
ся його актуальністю, новизною та науково-теоретични-
ми результатами. Основні положення й висновки можуть 
бути використані в науково-дослідній сфері, правотвор-
чій та правозастосовній діяльності, а також у навчальному 
процесі.

Монографія В. Опришка «Міжнародне економічне 
право і процес» буде корисною для науковців, виклада-
чів вищих навчальних закладів, студентів, аспірантів, дер-
жавних службовців, суб’єктів підприємницької діяльнос-
ті, а також усіх тих, чиї інтереси й професійна діяльність 
пов’язані з міжнародним економічним та міжнародним 
економічним процесуальним правом. 


